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Schriftliche Frage im Monat Mai 2023 
Arbeitsnummer 5/626  

 

Sehr geehrter Herr Kollege, 

 

Ihre Frage beantworte ich wie folgt: 

 
Frage Nr. 5/626: 
Welche kompletten Änderungs- oder Neufassungsvorschläge (Änderung oder Neufassung eines 
kompletten Unterartikels/Artikels, nicht nur einzelne Wort- oder Formulierungsänderungen, -
streichungen, -ergänzungen in bestehenden Unterartikeln) der Unterartikel oder ggf. eines gan-
zen Artikels der aktuell besprochenen Änderungen der „International Health Regulations“ der 
WHO in der neuesten Fassung der zusammengestellten Vorschläge, auffindbar in der „Article -
by-Article Compilation of Proposed Amendments to the International Health Regulations“ 
(https://apps.who.int/gb/wgihr/pdf_files/wgihr1/WGIHR_Compilation-en.pdf), sind direkt von 
Vertretern der deutschen Bundesregierung vorgeschlagen wurden und welche solcher oben spe-
zifizierten Vorschläge wurden unter der Beteiligung von Vertretern der Bundesregierung im Ver-
bund mit bspw. Organisationen, Institutionen oder anderen Staaten unterbreitet (exklusive des 
„Annex“ des o.g. Dokumentes und eine schlichte Nennung des Artikel und Unterartikels, bspw. 
Article 15 gesamt; Article 11, 2e; Article 49, 3-ter ist erfragt, im Falle von mehr als 28, erbitte ich 
die Nennung von 28 solcher Änderungsvorschläge)? 

 

Antwort: 

Das Verhandlungsmandat für die Änderungen der Internationalen Gesundheitsvorschriften 

(IGV) wurde an die Europäische Kommission übertragen. Die Europäische Union (EU) hat mit al-

len Mitgliedstaaten gemeinsam eigene Änderungsvorschläge erarbeitet und vorgelegt. Die Ände-

rungsvorschläge der EU sind im Internet öffentlich einsehbar unter „2. Amendments to the In-

ternational Health Regulations“ auf https://www.eeas.europa.eu/delegations/un-geneva/who-

pandemic-agreementihr-negotiations-related-documents_en?s=62. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Berlin, 19. Juni 2023 
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